



Perspectiva de inquietudes internacionales

La primavera internacional da una cosecha de rumores que no nos dejan tranquilos: el verano puede ser peligroso y molesto... La guerra fría se hizo más fría aún; la campaña de nervios se intensifica, y el continuo desarme es muy significativo y ahuyenta la paz. He aquí algunos de los rumores que circulan hoy por el mundo en este sentido. Hay que tener en cuenta que muchos de ellos están exagerados por motivos estratégicos:

1. La Unión Soviética hará maniobras por sorpresa en las regiones de Murmansk y Petsamo. La Radio y la Prensa de la U. R. S. S. intensificaron su campaña contra Finlandia. Rusia pide más influencia en Finlandia.
2. Setenta y cinco aeródromos subterráneos que fueron nazis han sido restaurados en Alemania para uso de las fuerzas aéreas anglo-americanas. Los norteamericanos anuncian oficialmente el envío de un nuevo grupo de bombarderos retropropulsados a Alemania.
3. La guerra en Grecia se intensifica. Rusia tiene tropas en la frontera húngaro-yugoslava; se dice que derribará a Tito por la fuerza. Se proclama el futuro nacimiento de la República de Macedonia, que desmembraría Yugoslavia.
4. El Pacto del Atlántico es considerado por Rusia como un arma de agresión. Rusia, después de nombrar a Vassilevsky ministro de Defensa, prepara un presupuesto de armas record. El Kremlin prepara un pacto que contrarreste al Atlántico, y que se llamará de Defensa del Este. En mayo se reunirán los jefes de Estado Mayor de Rumanía, Bulgaria, Hungría, Polonia, Checoslovaquia y Albania; la reunión se hará en Moscú.
5. La Kominform está probando su fuerza en Italia, Francia y la Europa occidental. En Washington se cree que intentará fomentar una campaña de huelgas en todas las industrias conectadas con la defensa.

Otros hechos son: Berlín sigue siendo punto de fricción; nadie escucha a Trygve Lie, que, desde las Naciones Unidas, pide un mayor entendimiento entre los dos bloques; la Casa Blanca dice que cualquier ataque al puente aéreo sobre Berlín significaría la guerra; Moscú aleccionó a los comunistas de Berlín, diciéndoles que en julio se habrán ido los occidentales...

Esto es lo que nos ofrece la primavera política, diplomática... y militar.

Veinte marineros Ingleses muertos al hundir los comunistas chinos el navío británico de guerra "AMATHYST"

El destructor inglés "Consort" cañoneó a la artillería comunista

La primera noticia

NANKIN, 20.—Un portavoz de la Marina del Gobierno chino ha manifestado que, según informes recibidos, la Artillería comunista ha hundido la embarcación británica de guerra «Amathyst», que desplazaba 1.375 toneladas. Previamente la Embajada británica había anunciado que el «Amathyst» se hallaba a la deriva sobre el río Yang-Tsé y bajo el fuego comunista. No han podido ser hallados los supervivientes ni los restos del buque.—EFE.

El «Consort» es cañoneado y confesta

LONDRES, 20.—El destructor británico «Consort» ha cruzado disparos con las baterías de tierra a lo largo del río Yang-Tsé, al ser atacado cuando navegaba a toda máquina en ayuda de la fragata británica «Amathyst», según se ha anunciado en el Almirantazgo británico.

Acuden otros dos buques ingleses
El crucero de 10.000 toneladas «London» se dirige desde Shanghai hacia el punto donde se cree que fué hundido el «Amathyst». El «London» lleva ocho cañones de ocho pulgadas y otros ocho de cuatro pulgadas.

Le precede la fragata «Black Swan», que lleva seis cañones de cuatro pulgadas.

Veinte marineros británicos muertos

Según informaciones procedentes de Hong Kong, se indica que durante el ataque realizado contra el destructor británico «Consort» a lo largo del río Yang-Tsé, no ha habido que lamentar vícti-

mas personales. Sin embargo, se anuncia que veinte miembros de la tripulación del «Amathyst» resultaron muertos cuando fué hundido.—EFE.

HA COMENZADO LA CONFERENCIA ECONOMICA EUROPEA

LONDRES.—Se ha celebrado la sesión de apertura de la Conferencia Económica del Movimiento Europeo. Dicha Conferencia estudiará los medios de conseguir una base económica para el establecimiento de una «Europa estable». Asisten delegados de Austria, Dinamarca, Luxemburgo, Noruega, Suecia, Turquía, Francia, Italia, Grecia, Holanda, Alemania, Bulgaria, Checoslovaquia, Hungría, Polonia, Rumanía, Yugoslavia, Australia, Estados Unidos y Gran Bretaña.

Los delegados alemanes y franceses debatirán públicamente sobre el futuro del Ruhr. Conservadores y socialistas británicos discutirán los planes económicos, y los técnicos en colonias tratarán de producir acuerdos sobre las relaciones aduaneras entre Europa occidental y sus colonias. Se centra un especial interés en las discusiones del comercio libre inter-europeo e intercambio de monedas y visados de pasaportes sin restricciones.—EFE.

Discurso de Churchill

LONDRES.—En su discurso de bienvenida a los delegados de la Conferencia Económica del M. E. Churchill declaró: «Miramos fijamente esta mañana la es-

«El boicot diplomático es la negación de toda política»

«La supresión de la Embajada norteamericana en Madrid es una incalificable insensatez»

«Somos fundamentalmente opuestos a toda clase de actitud servil para el Régimen español. Sin embargo, la ruptura de nuestras relaciones diplomáticas con España, con la supresión de nuestra Embajada en Madrid por simple decisión de la O. N. U., nos ha parecido siempre una insensatez incalificable. El «no reconocimiento» y el boicot diplomático—cualquiera que sea su forma—no constituye una política, sino la negación más completa de todas ellas. La ausencia de un embajador norteamericano en España no ha servido más que para deformar y limitar lamentablemente nuestra información sobre este país, ya que un simple encargado de Negocios no tendrá nunca a su alcance los medios informativos de que puede disponer un embajador. La prolongada clausura de nuestra Embajada en Madrid ha redundado primordialmente en nuestro propio perjuicio puesto que con ello hemos reducido en alto grado las posibilidades de nuestra influencia en España. Además, es preciso valorar debidamente el hecho de que el acatamiento a la decisión de la O. N. U. ha distado mucho de la unanimidad. Varias naciones, encabezadas por la Argentina, se han negado reiteradamente a acatar el fallo condenatorio dictado contra España, por lo que nuestras relaciones con ella han resultado doblemente perjudicadas.

La reanudación de un contacto normal, dirigido por un embajador, es una cuestión totalmente distinta a la de la posible admisión de España en la Organización de las Naciones Unidas. Conviene, sin embargo, aclarar que nos parecerá igualmente insensato el mantener cerradas para España las puertas de la O. N. U.,

cosa, por otra parte, que pudiera quizás resultarle beneficiosa. Los creadores de la O. N. U. proclamaron en San Francisco la cordial bienvenida que dispensaría la Organización a cuantas naciones quisieran entrar en ella, dado su pretendido carácter de universalidad. Es cierto que se habló de «naciones amantes de la paz»; pero la propia vida de la O. N. U. ha venido a demostrar después que la frase no tenía más valor que el meramente retórico de un homenaje a la virtud. Sabemos, además, que el derecho de veto ha permitido a la Unión Soviética negar el ingreso en la O. N. U. a cuantos países figuran en la «lista negra» del Kremlin. Basta tan sólo recordar la presencia del Yermen en el salón de sesiones de la O. N. U. para que no aceptemos su pretendida calidad de club hermetico en el que «se reserva el derecho de admisión», de acuerdo con el carácter que a la Organización quieren imprimir, según parece, cuantos se niegan obstinadamente al ingreso en ella de España».

(De un reciente editorial del «Washington Post».)

El mariscal Carmona toma posesión de su nuevo mandato presidencial

LISBOA, 20.—A las cinco de la tarde hizo su entrada en la Asamblea Nacional el mariscal Carmona, con objeto de prestar juramento en su toma de posesión como jefe del Estado. En el atrio del edificio prestaban guardia de honor un pelotón de alumnos de la Marina de Guerra. Tropas motorizadas dieron escolta al mariscal desde el palacio de Belem hasta la Asamblea Nacional. Durante el trayecto, cubierto por tropas del Ejército de Tierra, Mar y Aire, el pueblo aclamó al presidente de la República.

Abrió la sesión el presidente de la Corporación, Albino Dos Reis, quien cedió la palabra al diputado José Soares da Fonseca, el cual hizo una apología de la figura y obra del mariscal y se congratuló, en nombre de sus compañeros, de la continuidad del régimen, que confirmó su victoria en las últimas elecciones. El jefe del Estado leyó, después de prestar juramento, un breve mensaje.

En la tribuna del Cuerpo diplomático el nuncio de Su Santidad

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Excepto en el Pirineo, cuenca del Ebro y Baleares, el cielo ha estado con abundante nubosidad, registrándose precipitaciones en puntos aislados. En Sevilla se recogieron seis litros; en La Coruña, uno, y en Badajoz, dos.

Tiempo probable.—Continuará el tiempo nublado y precipitaciones aisladas, tendiente a empeoramiento por el norte.

Todos los Bancos admitirán tu donativo para la emisora del Papa, aunque quieras que tu nombre permanezca anónimo. Sólo Dios sabrá el nombre, porque El sí que lo anotará en su resguardo.

ASAMBLEA EUCARISTICA DEL VALLE TIETAR

Llamamiento a los pueblos de la comarca

Una hora solemne ha sonado en el reloj de la Providencia de Dios para todos los pueblos y villas del Valle Tietar.

El Congreso Eucarístico Comarcal, que ha de celebrarse los días 19, 20, 21 y 22 de mayo en la villa de Piedralaves, como punto céntrico del Valle Tietar, ha de ser un hecho culminante en la historia religiosa de toda esa hermosa región.

Disponed a celebrarle con todo el fervor de vuestras almas. Que vuestro Congreso Eucarístico sea el más intenso en explosión de fe, el más conmovedor en delirio de amor a Cristo Eucaristía, el más fervoroso por la asistencia de adoradores de los veinte pueblos asambleístas.

Corazón Divino de Jesús...! Que la Asamblea Eucarística de Piedralaves lleve tu Reino de Justicia, de Amor y de Paz a todos los pueblos y villas del Valle Tietar...! Lo necesitamos mucho. Desaparece, poco a poco, la fe robusta, la fe sencilla de nuestros mayores, y con ella aquel sentido divino, eminentemente cristiano, sobrenatural, con que en familia y en sociedad se juzgaba de acontecimientos y de cosas. ¡Pueblos del Valle Tietar! Venid todos al Maestro, que, en el misterio de fe de la Eucaristía, tiene palabras de vida eterna para aquellos que le

buscan con sinceridad de corazón.

Corazón Divino de Jesús...! Venga tu Reino de Verdad y de Vida, de Santidad y de Gracia sobre todos los pueblos del Valle Tietar! Si, que venga pronto, en esta Asamblea Eucarística, pues el infierno amenaza ahogarnos en fango y lodo. La mujer, hasta ayer cáliz del hogar, padece un relajamiento alarmante de criterio y de costumbres. Corre gravísimo peligro la inocencia de los niños, la santidad del hogar. ¡Pueblos y villas del Valle Tietar! Acercáos en masa, en esta Asamblea, hasta las fuentes de la Vida, hasta el Costado abierto de nuestro Salvador, manantial perenne de salud y vida para los pueblos.

La hora es solemne y puede ser decisiva. El mundo está en convulsión. La lucha entre el bien y el mal es más violenta que nunca. ¿Sabéis lo que necesita en este momento de crisis la sociedad? Apóstoles de amor, sembradores de fuego divino de Eucaristía en en las almas, sacerdotes y seglares...! Para ello acudid a vuestra Asamblea Eucarística. Por elección unánime Piedralaves será el trono de la gloria y del triunfo de Cristo Eucaristía en el Valle Tietar.

Levantáos, pueblos asambleístas, vestid vuestras mejores galas y salid al encuentro de vuestro Rey y Señor en los días de la Asamblea. Contribuid todos con fervor, con entusiasmo, con amor al triunfo de Cristo Eucaristía.

¡Hosanna al Divino Prisionero del Amor!

Dr. Castor Robledo García
Deán de la S. A. I. C. de Avila

Homenaje a don Manuel Senante en el día de sus bodas de oro

MADRID.—Con motivo de celebrar hoy sus bodas de oro matrimoniales con doña Josefa Espiá, se ha rendido por la Comunidad Tradicionalista emocionante homenaje a don Manuel Senante Martínez ejemplar caballero cristiano, que durante veintinueve años dirigió en Madrid «El Siglo Futuro».

A las nueve de la mañana, en la capilla de las religiosas de Jesús y María ofició una misa reza da el Nuncio apostólico de Su Santidad, a la que asistieron, con el homenajeado, su esposa, los siete hijos (tres de ellas religiosas de Jesús y María) y los 29 nietos acompañados de un nutrido grupo de amistades. En esta ceremonia recibieron por vez primera el pan de los ángeles tres nietos del señor Senante.

Terminada la misa, monseñor Cicognoni hizo entrega a don Manuel Senante de una placa de plata reproduciendo la primera página de «El Siglo Futuro», ofreciéndosela con unas cariñosas frases dando las gracias al agasajado.

Entre otras personalidades, concurren los ex diputados tradicionalistas señores Lamamié de Clairac; Zamanillo, Vallette y general Redondo.

mente se cree que el sitio está cubierto por las aguas y que es casi inaccesible por el constante flujo y reflujo de la marea. La aventura ha costado a Forbes unos cien mil dólares.

Buscando un tesoro inaccesible ha perdido cien mil dólares

SAN JOSE (Costa Rica), 20.—Informan de la isla de los Cocos que el norteamericano James Forbes, de California, ha desistido de buscar el legendario tesoro procedente del saqueo de Lima, que la fama dice hallarse enterrado en dicha isla, del Pacífico. El señor Forbes salió de San Pedro, California, el 22 de enero, en busca del tesoro, y debe estar de regreso en California el 22 de abril, por lo que se espera que uno de estos días emprenda el viaje de vuelta sin el tesoro codiciado. Pero ha traspasado la autorización que poseía para buscarlo—expedida por el Gobierno de Costa Rica—don Ellis Paterson, ex vicegobernador de California, que figuraba en la expedición de Forbes. El tesoro, según la tradición, está compuesto por oro en barras, joyas y monedas. Forbes perdió la esperanza de hallarlo al cabo de dos meses de intensos trabajos; según se cree, fué enterrado en la isla de los Cocos hace más de ciento veinticinco años, y última-



FRENTE DE JUVENTUDES

LA UNIFICACION

Fecha básica en la Falange es ésta del 19 de abril de 1937. Franco, que el día anterior había pronunciado uno de los discursos más fundamentales de la Historia de España, dirigiéndose a los españoles «en el nombre sagrado de España y en el nombre de cuantos han muerto, desde siglos, por una España grande, única, libre y universal», proclama la unificación de todos los españoles «en una sola entidad política de carácter nacional, que, de momento, se denominará Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.». Disuelve todos los demás organismos y partidos políticos. Funde en una sola Milicia Nacional las de Falange Española y Requetés e incorpora a ella, con los honores ganados en la guerra, todas las milicias combatientes en zona nacional. Proclama al Jefe del Estado Jefe Supremo de la Milicia y toma en el acto el mando de ella.

En una palabra, Franco agrupa y funde España a sus órdenes. Con ello apresura el fin de la guerra y prepara el éxito de la postguerra. Crea, en fin de cuentas, el Estado. La unificación era un imperativo de realidad y un imperativo de historia. Las fuerzas que integraron la nueva F. E. T. y de las J. O. N. S. eran idénticas en su fondo y casi en su forma. Llevaban dentro todas las esencias fundamentales de la raza. Tenían los mismos fines («la Gran España con que sueña la Falange» dicho con frase del Fundador) e idénticos enemigos, como prueba el encontrarse en las mismas trincheras combatiendo a las fuerzas de la anti-España. El Decreto de Unificación no es, pues, más que un pasar a vías de hecho un estado general de opinión en el país. Es realizar en la ley lo que en los campos de batalla se había realizado desde el día mismo que comenzó la guerra. Desde antes aún: en la lucha callejera de los días fundacionales era frecuente ver combatiendo juntos un requeté y un falangista.

En la zona roja, las cárceles se llenaban de gentes, no sólo falangistas, sino comulgantes con las ideas que representaban los partidos que Franco integró en la F. E. T. Los marxistas asesinaron españoles de la Falange y Requetés con un mismo odio y con un mismo plomo, fundidos en un mismo pelotón de mártires.

Y como símbolo supremo de Unificación, en un impresionante amanecer de noviembre de 1936, José Antonio es fusilado en la cárcel de Alicante, al mismo tiempo y por el mismo piquete que enviaba a la guardia sin relevo a dos camaradas de la Falange y dos camaradas de la Comución Tradicionalista. Y juntos los cinco fueron a la tumba alicantina.

La Unificación era un mandato inexorable de la Patria. El Caudillo supo recogerlo y proyectarlo sobre el porvenir como garantía de unidad, prenda de victoria y consigna de nuestra voluntad de unidad.

EL SEMINARIO DE FORMACION POLITICA

Quizás una de las labores más calladas, sin relumbrón ni oriflamas sea esta de los Seminarios de Formación Política, uno de los cuales se halla constituido en nuestro Frente de Juventudes abulense.

Muchos de nuestros muchachos lo desconocen o formaron un criterio gratuito del mismo. Se supone este Seminario lugar de profundos y serios temas, las más de las veces soporíferos, donde un camarada grave, sesudo y anciano tortura a nuestros jóvenes camaradas con complicadas teorías, exposición de temas de docto y elevado contenido y les obliga a escuchar, escuchar, escuchar...

Pero nada más lejos de la realidad, ni nada más dispar a su desarrollo que esos conceptos un poco medrosos y un mucho ignorantes.

El Seminario de Formación Política, donde nuestros cadetes y guías deben asistir, trata por todos medios de dar a su misión un ambiente alegre, juvenil, hasta al parecer despreocupado, aunque la constante preocupación de aprender, de constatar y de hallar la verdad, la luz, sea en su fondo el acicate de toda la obra.

Breves charlas sobre temas políticos, alegres, juveniles, porque entroncan en la médula de nuestra política y doctrina falangista, se vierten constantemente sobre los camaradas del Seminario, unas veces dadas por ellos mismos, preparándose para el futuro, aclarando conceptos quizás equivocados u otras veces no completos en su formación, y otras por falangistas de alguna autoridad doctrinal que pueden ser los hitos a través de los cuales siguen nuestros muchachos el camino de nuestra verdad política.

Breves estudios de actualidad política, nacional e internacional, escalpe de actitudes y hechos aparentemente absurdos y que la vida

actual crea constantemente, ensayos breves acertados y analizados, comentarios literarios, charlas artísticas, incluso una sana y constante crítica de cine y teatro; de poesía y música, dan a los seminaristas políticos una formación constante y una variedad que hace de cada sesión un agradable rato de charla, de conversación y de enseñanza.

Tras ello, una preparación previa e indispensable, llegan las marchas de agitación y proselitismo, donde nuestros muchachos por su propia iniciativa, preparándose a través de esta labor de apostolado político incluso para la dura lucha que años próximos les aguarda en todos los órdenes de la vida, van recorriendo los lugares de la provincia, pueblos, aldeas y ciudades, pregando a todos, amigos y enemigos, escépticos y convencidos, las palabras de amor, hermandad y justicia del nacionalsindicalismo.

No es pues una actividad pobre, canija y triste esta de los Seminarios de Formación Política. No es un «ladrillo» más de los que el muchacho con su innato horror a la palabra pedagogía trata de huir. Es un imprescindible deber de autocapacitación, un agradable medio de crear, un indispensable bagaje a todo aquello que se llama falangista, que quiere obrar en falangista y que aspira a ser un perfecto camarada de la Falange, y que por desgracia, muchas veces no se posee o no se lleva dentro, aunque las apariencias desconcierten a los demás.

Asistir al Seminario de Formación cuesta acaso sacrificio de tiempo y es imprescindible a los que presumen de llevar aferrada a su carne la camisa azul.

Y pase la ausencia de los que lo

RELIGION

El Frente de Juventudes coloca el mes de Abril bajo el signo de la unidad; el día de la Victoria es el día de la Unidad de los españoles.

El significado profundo de nuestro triunfo está en el aniquilamiento de todos los agentes disgregantes, lo mismo en lo ideológico que en lo territorial. Y he aquí que precisamente en este mes celebra la Iglesia de España dos eminentísimas figuras, artífices eximios de la unidad de la Patria: San Isidoro y San Vicente Ferrer. Todos los camaradas deben saber cómo la unidad nacional consagrada por los Reyes Católicos y restaurada por nuestro Caudillo Franco, empezó a adquirir sentido en tiempos de San Isidoro y realidad con San Vicente Ferrer.

De San Isidoro dice Menéndez y Pelayo que fué «artífice incansable en la obra de fusión de visigodos y españoles». Recogía la herencia insegura de Recaredo y de San Leandro; pero no ignoraba que la conversión de los arrianos había sido demasiado rápida y oficial, y confiando a Dios y al tiempo la obra que había sido su aspiración máxima, se dedicó al fomento de la cultura, recogiendo cuanto se sabía y podía saberse en el siglo VII para darle actualidad durante tres o cuatro siglos más en toda Europa, con lo que, España, por primera vez en su historia, tiene la sensación de un pueblo espiritual.

San Vicente Ferrer fué el hombre providencial que preparó el camino para la unión efectiva de las coronas de España en las personas de los Reyes Católicos. Gracias a su habilidad y prudente política, servida por la santidad de su vida y una elocuencia fogosa, logró en el Compromiso de Caspe que un Infante de Castilla, don Fernando el de Antequera,

ocupase el trono de Aragón, terminando de una vez con las sangrientas reyertas que asolaban al país e iniciando en derecho la unidad de España, que don Fernando V había de convertir en hecho. Esta tendencia a la unidad hizo que el gran santo español—misionero sin par en Europa—trabajase con todas sus fuerzas en la eliminación del desastroso Cisma de Occidente, inclinando el ánimo de don Fernando a que en 1416 publicara un decreto negando la obediencia a Benedicto XIII, Papa de Aviñón. También San Vicente Ferrer constituye un hito en la trayectoria imperial de España, ya que sus actividades representaron un destacado influjo de nuestro espíritu en todos los países de Europa.

Educación física

Se están celebrando los campeonatos provinciales de baloncesto entre las seis centurias de la capital y las dieciocho de la provincia.

Rurales

En la Delegación Local de Mombeltrán se celebrará el día 24 de este mes el concurso comarcal de cava, en el que participarán las Delegaciones Locales de Mombeltrán, Arenas de San Pedro, Candeleda, El Arenal, Cuevas del Valle, Santa Cruz del Valle y San Esteban, habiéndose establecido tres premios de 200, 175 y 75 pesetas.

LA LEGION

Banderín de Enganche auxiliar de Avila

¡¡ESPAÑOLES!!

Podéis alistaros como voluntarios en los GLORIOSOS TERCIOS LEGIONARIOS, donde hallaréis todas vuestras necesidades cubiertas; viviréis con el decoro y holgura que se pueden permitir las fuerzas mejor pagadas del Mundo. Hallaréis hermandad entre vuestros camaradas de armas. Justicia y cariño en vuestros superiores. Respeto de todos los extraños y temor de vuestros enemigos.

¡PATRIOTISMO! ¡DECISION! ¡GRANDEZA! demuestra el voluntario.

¿Qué esperas, futuro Caballero Legionario, para alistarte...? Puedes cumplir tu Servicio Militar en sus filas y si te gustan las armas puedes continuar y tendrás tu porvenir asegurado.

Compromisos de 3, 4 y 5 años, Firmas de enganche al ingresar: De 600, 800 y 1.000 pesetas.

Haberes en mano diarios: De 3 pesetas en adelante. Premios por años de servicio. Permisos periódicos a la Península.

NOTA.—Documentación necesaria para poder ingresar: Partida de nacimiento.

Fe de soltería. Consentimiento paterno para los menores de veintidós años.

Saber leer y escribir. Edad: de 18 a 35 años. Presentarse en este BANDERIN, sito en la Zona de Reclutamiento y Movilización número 5 de Avila

Se vende casa en calle Empedrada n.º 13. con piso próximo libre y 2 corrales libres. Razón en el n.º 17

Unificación

Por El Fugitivo

Con el fusil al hombro y con la manta, marchan los dos en columna. El Requeté es barbudo y fuerte. El Falangista es casi un niño. Suben por un sendero hacia el monte, en cuya cumbre nacen a cada momento palmeras de metralla. Huele a pólvora y a Patria.

El requeté.—¿De dónde vienes?

El falangista.—De Castilla. La tierra es áspera y dura, pero el cielo es de seda azul. ¿Tú eres navarro?

El requeté.—¡Navarro! De la montaña. Hay verdes muy verdes y ríos de cristal y salmones. Soy hijo de carlista y nieto de carlista y biznieto de carlista.

Falangista.—Yo soy el más joven camarada de José Antonio.

El requeté.—Era el mes de Julio —el de las cerezas— y hasta los árboles de Navarra daban requetés.

Falangista.—Era el mes de Julio —Castilla estaba abrasada— y hasta los trigos entonces hicieron la señal de las flechas.

El requeté.—Boinas y boinas y boinas y boinas...

Falangista.—¡Cómo temblaba de alegría el corazón en la camisa del triunfo! Un pájaro no se siente más feliz en el añil del cielo.

El requeté.—Mi pecho es fuerte, mi mano es firme y mis pies van a la guerra de siempre, llevándose la ilusión de Navarra. Soy hijo de carlista y nieto de carlista y biznieto de carlista.

Falangista.—Todas las novias de España bordaron flechas. Todas. Las mias son de anoche. Soy el más joven camarada de José Antonio. ¿Tienes mujer?

El requeté.—Sí.

Falangista.—¿Tienes hijos?

El requeté.—Sí.

Falangista.—Yo no tengo a nadie (cantando) Qué bien se va a la guerra, qué bien se va. Sin tener madre ni novia, qué bien se va.

El requeté.—Si caes ¿a quién quieres que se lo diga?

Falangista.—A nadie (mirando al cielo). Lo sabrá en seguida el Jefe de Presentes. ¿Y si mueres tú?

El requeté.—Diselo a José María Hernandezena, sesenta y cinco años. Tercio de Montejurra. Es mi padre.

Falangista.—¿Y si... no está?

El requeté.—Diselo a José María Hernandezena, quince años. Tercio de Montejurra. Es mi hijo.

Falangista.—(Canta).. Sin tener madre ni novia, qué bien se va.

El requeté.—Voy delante. Tú no sabes todavía. Eres un chico.

Falangista.—Bah, déjame en paz (silban las balas).

El requeté.—Es el mes de Julio —el de las cerezas— y hasta los árboles dan requetés.

Falangista.—Flechas frescas, flechas de anoche, van conmigo a la batalla. ¿Qué bala enemiga quiere el pecho más joven de la Falange?

El requeté.—Echate al suelo, por tu madre.

Falangista.—No la tengo. ¿Quién lo quiere? ¿Quién lo desea? Tiren, señores, tiren, a ver quién se lo lleva. El premio es un bonito corazón de oro... (cae herido).

El requeté.—Sangras mucho.

Falangista.—El premio es para aquel caballero enemigo. (El requeté recoge al falangista y se lo lleva al hombro. Las balas silban en torno al grupo. El requeté cae a tierra con su compañero).

Falangista.—También te han herido a ti. Eres un bravo.

El requeté.—No te olvidés...

Falangista.—José María Hernandezena...

El requeté.—Sesenta y cinco años...

Falangista.—Tercio de Montejurra...

El requeté.—¿Y si no está?

Falangista.—José María Hernandezena...

El requeté.—Quince años...

Falangista.—Tercio de Montejurra.

El requeté.—Adios, pequeño. Eres muy grande.

Falangista.—¡Arriba España!

(El primer albor de la montaña, hecho todo él de nácar, encuentra dos cadáveres abrazados).

Todos los Bancos y Cajas de Ahorro

de España tienen abiertas sus ventanillas a la Colecta para la nueva Emisora del Vaticano. Entregando en ellas tu donativo comenzará a producir intereses inmediatamente. En la anterior colecta nacional para el Papa, los intereses del dinero depositado en los Bancos llegaron a sumar cantidades muy importantes. La prontitud en la entrega a los Bancos o a las Cajas de Ahorro aumenta la cuantía de tu limosna. No esperes a más tarde.

INSTALACIONES DE RIEGO

Grupos motobomba de las mejores marcas. Norias «DUERO» para caballería y motor. Motores. Arados de tractor. Aventadoras.

ALFREDO DE HERRERA
Gamazo, 25. VALLADOLID

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 106 SAN SEBASTIAN



Dimisión de la Directiva del Avila.-Interesante torneo de Primavera.-Otras noticias deportivas

El presidente del Avila don Cestino Minguela ha presentado a la Delegación Comarcal y a la Directiva del Avila, la dimisión de su cargo. El resto de los miembros de la Directiva, cuya elección fué a propuesta del señor Minguela, se consideran también dimitidos al dimitir el presidente. Todo ello ha sido puesto en conocimiento de los organismos federativos para que resuelvan lo procedente.

Que no sabemos como lo resolverán. Porque los compromisos que fueron elegidos para designar la actual Directiva, cesaron en sus funciones al tomar posesión la Junta. Y ahora, como habrá que hacer nuevas elecciones, habrá que elegir primeramente los compromisos, como la vez anterior? ¿Quién, sinó, tiene que designar los cargos directivos? Esperemos la contestación de la Federación Castellana.

Lo que sí es evidente que de un modo u otro, habrá renovación de Directiva. Y que por lo tanto conviene que los socios vayan pensando en personas idóneas, entusiastas y decididas que quieran hacer el sacrificio de ocuparse de los destinos del club en la próxima temporada. Porque desde luego, dentro de la primera quincena de mayo habrá de ser la renovación de la Junta.

Y de aquellos peligros de desaparición del club, nada. El entusiasmo de todos parece que va a conseguir que no nos falte un equipo de categoría nacional ni partidos oficiales en esta capital. Y el nombre de Avila seguirá siendo paseado con honor por todos los campos de España. Antes por los del Centro. Ahora parece que por el Norte.

Decimos esto por que hemos oído hablar sobre el caso al excelentísimo señor gobernador civil. Y porque hemos oído también conversaciones particulares del alcalde y casi todos los concejales de Avila. Y también a otras jerarquías provinciales que pueden prestar eficaz ayuda. Todos, decididos a salvar cuantos obstáculos se presenten para mantener al Avila en su puesto. Y por lo tanto, no hay nada que temer.

Mientras tanto, el vicepresidente don Fernando González y los demás miembros de la Directiva, que hasta su sustitución siguen en sus puestos, han aceptado tomar parte en un interesante torneo de primavera que al parecer comenzará el domingo día 1.º de mayo. Intervendrán con el Avila, el Palencia, el Burgos, la Cultural Leonesa y el Barreda. Probablemente también el Salamanca, recién ascendido a Segunda División. Así que veremos por San Antonio equipos que hace mucho que no nos visitan, como el de León y el de Burgos y otro nuevo como el norteño Barreda. Y todas las fechas hasta fin de junio cubiertas. ¿Tiene o no interés la cosa?

Mosquera no se desplazó a Tomelloso porque no quiso. Y tampoco se desplazó a Soria porque no le vino en gana. La Directiva del Avila, en vista de estas informalidades, ha acordado la rescisión del contrato con este jugador, poniéndolo en conocimiento

de la Federación a los efectos pertinentes.

Según la prensa de Cáceres, nuestro paisano Cerrada hizo el domingo un partido inmenso defendiendo la meta del Conquense. Nos congratulamos de este éxito, que probablemente tendrá repercusión al llegar la próxima época de fichajes.

Dificultades de orden económico han venido retrasando el montaje de la tribuna de San Antonio. Pero recientes y fidedignas noticias indican que estas dificultades han sido solucionadas. Así que en plazo brevísimo veremos reanudarse las obras, que no terminarán hasta que la tribuna tenga su magnífica cubierta. Y San

Antonio no necesitará nada—salvo la hierba—para ser el campo más bonito de su categoría.

Ahora lo que urge es dotar de competente Directiva al club. Pongamos todos nuestra buena voluntad, y la temporada próxima se presentará con los máximos alicientes. Durante el verano se procurará traer a San Antonio al Casavieja C. D., al Navamorcuen de F. C. y demás equipos de la provincia y alrededores para ver si hay algo aprovechable. Y la cantera madrileña también desfilará por nuestro estadio. A ver si para el año próximo tenemos equipo de postín, que haga juego con el campo y con la afición.

ZEDA.

Carta abierta

Señor director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy señor mío: Como anda hoy en boca de todos lo relativo a lo que trate de «Lobos», ahí le mando un pequeño trabajo sobre este mismo asunto, advirtiéndole que todos los hechos son verídicos, pues soy testigo ocular.

Su affmo.

Virgilio Morante.

Lobos en la Moraña

Sesión interesante

Donde menos se piensa, salta la liebre, digo, saltan los lobos.

Con grande pena se ha hecho carne este refrán castellano en las carnes de sesenta ovejas entre muertas y heridas.

En la noche del Jueves Santo, el pueblo de Bohodón ha sido víctima de una invasión más que bárbara, ya que vándalos, suevos, alanos y visigodos, digo de lobos, han caído como leones en un aprisco morañego.

Cada día se repite y se comprende mejor la bella poesía de Rubén Darío sobre «Los Motivos del Lobo», solamente que en el día de hoy faltan los San Francisco que amansan y melifiquen a dicha fiera.

Yo lo veo natural, ¿por qué los hombres vamos a progresar y los animales no? Todo el mundo tenemos derecho a este progreso y fundados en este mismo derecho, los señores lobos (que por lo visto son los animales más inteligentes) se han reunido en «commune consilio», para celebrar sesión ordinaria, poniendo sobre el tapete la siguiente cuestión:

El alcalde lobo.—Heranos míos, se abre la sesión para tomar precauciones, sobre eso que los hombres llaman «batidas». Mi secretario tiró la puntada en la sesión anterior y no hicisteis caso menos mal que la batida (peligrosa, por cierto) noctiva consecuentes.

El secretario.—Muy bien ha hablado el señor alcalde, pero yo haré constar, que si esta batida no tuvo consecuencias lamentables, fué porque (tomándose ciertas atribuciones, como siempre hacemos los secretarios) di aviso al alguacil y éste tocó la bocina por los alrededores, y así evitamos el peligro.

El teniente alcalde.—No me parece muy bien las libertades del secretario, si bien debo advertir, que como en la sierra las autoridades estamos menos instruidas, es necesario que nos abra él los ojos y debido a su buen proceder

abandonamos la sierra y declaramos en guerrillas, nos aproximamos a las tierras morañegas, donde los hombres duermen a pierna suelta y las ovejas a pata tendida, y claro, hicimos una de las nuestras, por ejemplo, en el día de ayer, mandé a mis compinches a Bohodón, y el resultado como véis, es satisfactorio.

Concejal 1.º.—¿Qué ha pasado en Bohodón?

Teniente alcalde.—Pues nada de importancia. Anoche recibí noticias y fueron por cierto consoladoras: 13 ovejas matadas, 3 corderos muertos y me parece que otras 45 no vivirán mucho tiempo esto sin contar con dos que se trajeron para que nos sirvan de orientación.

Concejal 2.º.—Y ¿qué habéis hecho con esas dos espías?

Tesorero.—Las tenemos en renes para que nos sirvan de guía. Son nuestros prisioneros y si quieren conservar la pelleja, ha de ser con condición de traicionar a los suyos. Lo de Bohodón, fué cosa de risa; llegamos al redil, dimos la vuelta a la redonda, dormían los perros y por si acaso quedaba algún cabo que atar, mandé al hijo del alguacil que se acercara al pueblo. De tres brincos se presentó allá y vió a los bohodoneses, muy católicos, que tenían expuesto el Santísimo con vela nocturna, dice que rezó un poquillo y nosotros, al principio nos enterrecimos, pero miré al calendario y como todos los presentes en aquel hecho teníamos bula, estábamos dispensados de abstinencia, por consiguiente aprovechamos la media hora que quedaba, pues el Viernes Santo obligaba al ayuno y abstinencia. Di la voz de fuego, entramos de golpe y como éramos muchos cada uno persiguió a siete u ocho enviándolas en todas las direcciones, Norte, Sur, Este, Oeste, con los cuatro puntos intermedios.

Secretario.—Apruebo y aplaudo el hecho, pero no está bien que volvamos por el mismísimo. ¿Hay algo más de qué tratar?... Viendo que todos calláis y probada y aprobada esta lobada, acogiéndome a la benevolencia del señor alcalde, doy autorización para que cada uno se marche por donde quiera, por cerros y por llanos, por sierras y morañas, por bosques y pantanos, por dehesas y cabañas. Al mismo tiempo hago un ruego a todos los presentes de que anden listos y sean prudentes con lo cual doy por terminada la

Vida económica nacional

La crisis de la Bolsa

Nos encontramos ya bien metidos en la primavera, a dos pasos de ese momento tan interesante de la curva de la acumulación de ahorro de España que coincide, precisamente, con este mes de abril. Suele ser este mes primaveral, en efecto, el mes en que llega a su punto más alto la acumulación de dinero sobrante. La característica tan netamente agraria de nuestra economía, de cuya servidumbre no podemos salvarnos, nos ata siempre a las vicisitudes de orden agrícola de nuestra vida económica. Es decir, que nuestra coyuntura cuelga, sobre todo, de lo que de sí dé la Naturaleza. Si es pródiga y vienen buenas cosechas, la coyuntura será más favorable. Si es mala, menos favorable. Decía un viejo hombre de empresa catalán que los reflejos de una buena cosecha no se sentían solo en Castilla sino más aún entre los fabricantes de camiserías de Cataluña.

Pues bien, ya estamos en la primavera. Ya estamos en abril. Vamos a registrar el paso por el punto más alto de la curva de acumulación de dinero y vamos a poder presenciar si este año los reflejos de ese paso son o no favorables para la Bolsa.

Nosotros no tememos que venga, con este paso por el alto de la curva de ahorros, una nueva desilusión. Porque cada día estamos más convencidos de que la crisis de la Bolsa tiene mucho de psicológica, pero tiene mucho más de financiera. Es decir, que estamos convencidos de que la crisis de negocios de la Bolsa nace, precisamente, de la crisis que es general en todos los negocios.

No se puede, indudablemente, dejar a un lado a los factores de influencia, a eso que hemos dado en llamar imponderables, pero que no lo son tanto en cuanto lleguemos a dar profundidad al análisis.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El saludo militar

El saludo militar tuvo su origen en el Juramento. Primeramente se hacía elevando los tres primeros dedos de la mano diestra hasta la frente, aunque no la tocaba. Tal gesto significó el testimonio de tener presente el juramento. Como en aquella época los militares llevaban tricorno, los dedos, al elevar la mano, lo rozaban. Más tarde se fué modificando la forma del saludo, consistiendo en elevar la mano hasta la visera. No obstante la forma primitiva del saludo con los dedos se ha conservado en el ejército polaco. También los «boy-scouts» emplean en la actualidad tal manera de saludar.

Antigüedad de las plumas estilográficas

Aunque se crea que las modernas plumas estilográficas son de creación reciente, es un hecho cierto y comprobado que en 1725 ya existía un modelo de ellas conocido con el nombre de «pluma sin fin»

Familia numprosa

Un labrador fallecido recientemente en Australia, ha dejado nada menos que 121 descendientes directos. El difunto era tres veces casado y en sus tres matrimonios

INDUSTRIA

establecida necesita socio aporte 50.000 pesetas interviniendo negocio. Razón: Publicidad AVILA. San Roque, 3. Teléfono 16.

sesión en las cercanías de Villatoro a 20 de abril de 1949.

El alcalde. Ilegible. Rubricado. Es copia.

Virgilio Morante.

Para nuestra manera de ver las cosas, la crisis de Bolsa es una crisis de deflación. Se han desinflado tanto los precios de los valores que ahora no hay manera de volverlas a inflar de nuevo. En primer lugar porque para ello hace falta que exista un aliciente que no hay forma de encontrarlo por mucha ilusión que pongamos en el asunto. Por otro lado, falta materialmente dinero. No hay dinero. No hay dinero acumulado. No puede haberlo porque la baja de tono que en toda la economía se ha producido baja de tono que no ha encontrado su paralelismo en una baja de precios, sino todo lo contrario, lo primero que ha hecho es absorber las posibilidades de acumulación de ahorro, ya que manteniéndose igual el gasto general o aumentando, ya que indudablemente los índices de precios siguen subiendo con mayor o menor lentitud, en cambio las posibilidades de beneficio han ido bajando. No puede, de esta forma «existir sobrantes de ahorro, y si los hay, son pequeños».

Pero acaso tenga más fuerza el factor de carácter moral. El público está receloso con la Bolsa. Sigue sintiendo en su bolsillo y en su recuerdo el dolor de la baja que en estos años se ha producido y que ha quemado tanto dinero, incluso sin beneficio para nadie.

Este factor de recelo ha de durar mucho tiempo y ha de ser tanto más decisivo en la creación de un ambiente de retraimiento cuanto más profunda sea la depresión de los negocios. Consideramos absolutamente incompatibles una Bolsa en alza y un ambiente de los negocios en declive de depresión. Y ahí, en esa ruptura de los dos movimientos, habrá que centrar la posibilidad de una mejora que por el momento no la vemos llegar.

A. Sp.

ESTAMPA

Por FRANCISCO VEGAS.

Policromada a retazos—oro y grana, azul y blanco—por el algarrobal, tendiose en el valle la alfombra espesa de los trigales. En gargantas y hondonadas se destacaron breves mosaicos de pradería. Humeó, recién labrada, la tierra del huerto. Reventaron—nieve en unos, besos de enamorado en otros—el membrillero y el peral, el manzano y el melocotonero. Salieron peonías en el robledal, tomillos en el lindón del camino, margaritas en el sendero, adelfas en la espesura, rosas en los espinos y campanillas en el prado. Vistiéronse de verde la copa del nogal, la silueta del álamo, la espadaña del chopo, los brazos del Fresno y los matorrales del río. Se escondieron los nidos en el ramaje y las violetas entre la hierba. Se oyeron trinos en la espesura y en los aleros, arrullos en el palomar y graznidos en el bosque. Rumoreó el regato; cambió el vendaval en céfiro; se templó el viejo al sol; saltaron los muchachos; cantó el mozo en la besana; se aspiraron perfumes de tomillo y de romero, de hierbabuena y mejorana, y... en paroxismo y en éxtasis voló el alma hasta el infinito.

¡Había estallado la primavera!

De Madrid a Caracas

El día 6 de mayo quedará oficialmente inaugurada la nueva línea Amsterdam-Madrid-Lisboa-Dakar-Paramaribo-Caracas-Curacao, de la K. L. M.

Modernísimos aviones Douglas DC-6 harán el citado recorrido en las dos direcciones una vez por semana, partiendo de Madrid los viernes a las 14,30 horas.

¡Y a qué precios! ¡Si es más barato viajar en avión que quedarse en casa! De Madrid a Caracas cuesta sólo pesetas 9.120, y pagadero en pesetas. Y todos los gastos están incluidos: comidas, refrescos, etc.

Todos a viajar a Venezuela, el país del petróleo y de las orquídeas maravillosas.

Movimiento de barcos

El «Habana», en Santander

Procedente de Bilbao ha llegado al puerto de Santander el vapor «Habana», el cual cargará 1.500 toneladas de pulpa de remolacha para Jacksonville (Florida). Para el puerto inglés de Port Talbot zarpará el vapor «Nordbong», con 3.000 toneladas de mineral de hierro.—(Cifra).

Zarpa de Cádiz el «Cabo de Hornos»

Ha zarpado de Cádiz para Santos, Montevideo y Buenos Aires el trasatlántico «Cabo de Hornos». Se espera en el puerto gaditano la llegada, para el día 25, del buque «Aldecoa», procedente de la Argentina, con 7.500 toneladas de trigo.—(Cifra).

En el puerto de Bilbao

Con cargamento de pasta de papel de Noruega ha llegado a Santurce el buque noruego «Mado». También atracó el panameño «Energi», con carbón de Liverpool. Asimismo llegó el buque inglés «Rooney Bavier», procedente de Londres, con carga general. Llegó también inglés «Cid», asimismo el panameño «Arita número 2», con carbón. Ha zarpado con mineral de hierro el inglés «Cyrus Sears».—(Cifra).

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 20 de abril de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 590. Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 90

Gobierno Civil de la provincia

Con gran satisfacción se hace pública por este Gobierno Civil la noticia de haber sido creadas las siguientes escuelas:

Dos en La Parra, de Arenas de San Pedro; una mixta en Estación; una de niños y otra de niñas en el Barrio de la Encarnación; una de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en Cabezas de Alambre; una de párvulos en Cebreros; cuatro unitarias en Cebreros; una de niños y otra de niñas en Cillán; una de niños y otra de niñas en Cuevas del Valle; una mixta en Cerro de Guisando; una escuela graduada de niños y otra de niñas con tres secciones cada una, a base de las dos unitarias que existían en el casco del Ayuntamiento de La Adrada; una unitaria de niñas y conversión de niños de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Monsalpe; una de párvulos en Muñana; una de niños en Nava de Arévalo; una de párvulos en Naval Moral de la Sierra; una de párvulos en Navalonguilla; una graduada de niños y otra de niñas, con tres secciones cada una, a base de las dos unitarias que existían en el casco del Ayuntamiento de Navas del Marqués; una de niñas y conversión en de niños de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Niharra; una de niños y otra de niñas en Rasueros; una de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Santa Lucía; una de párvulos en Sotillo de la Adrada; una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Urraca Miguel; y una de párvulos en Villanueva de Gómez.

El gobernador civil, David Herero Lozano.

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Han visitado esta mañana a nuestra primera autoridad provincial: Don Fernando Tomé, médico; don Javier Sada, arquitecto; doña Herminia Rodríguez, directora de la Escuela del Magisterio; don Juan Antonio Moro y don José Sánchez, sacerdotes; el alcalde de Arévalo; secretario de Valdecasas; don Eustasio García Gallego; don Pablo Pérez, delegado administrativo de Enseñanza Primaria, y el señor alcalde de Herradón de Pinares.

SE NECESITA profesora para niños pequeños Razón: Librería SIGIRANO.

SE VENDE una casa. Carrera de Santo Tomás, número 6 Razón en la misma.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Anoche regresó a Madrid, en cantada de su estancia en Avila durante la Semana Santa, la bellísima señorita María del Pilar García, hermana política del excelentísimo señor gobernador civil.

—Después de haber pasado la Semana Santa en Valladolid, al lado de su hermano don Julio, agente de la Fiscalía de Tasas en aquella provincia, han regresado a nuestra Capital las señoritas Luisa y Rosa Alburquerque Gavilán.

Necrológica

En Diego Alvaro ha fallecido en edad avanzada don Ramón Sánchez Vela, persona muy estimada de cuantos le trataron, por su honradez y amabilidad, así como por el celo con que cumplió sus deberes cuando en repetidas ocasiones ostentó los cargos de alcalde y juez de dicho pueblo.

A su señora viuda, hermanos y familiares, particularmente a nuestro buen amigo don Domingo Navazo, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

El Congreso Eucarístico de Piedralaves

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al señor cura párroco de Piedralaves, don Tirso Cisneros, quien con el secretario de aquel Ayuntamiento, don Marcial Aguirre Martínez, han visitado a las autoridades provinciales invitándolas a que asistan a la Magna Asamblea Eucarística Comarcal del Valle Tiérar.

Agradecemos cumplidamente la atenta invitación que a nosotros también se nos ha dirigido.

Invitaciones

La recibimos muy atenta del presidente de la Cofradía de San José para los cultos y fiesta en honor del excelso Patriarca por su Patrocinio.

Agradecemos a don Félix Ubeda su delicadeza.

Gran liquidación

De zapatos de señora y niño, desde 10 y 15 pesetas.
Martín Carramolino, 20
(Bajada a la Posada de la Fruta)
AVILA

Hermanidad Sindical Local

Suministros

Se pone en conocimiento de los afiliados a esta Hermanidad Local propietarios de ganado vacuno lechero mayor, que a partir de mañana día 22 y hasta el día 26 se efectuará un suministro de diferentes pienso compuestos, para su composición por los mismos ganaderos.

La retirada del vale será de diez a una de la mañana y previa presentación del recibo de cuota del mes de marzo y de guardería del primer trimestre.

El Jefe de la Hermanidad Local.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 15,2.

Mínima, 5,4.

Del momento, (seis y media de la tarde), 16,5.

Viento, Sur, 5 kilómetros por hora.

Lluvia recogida durante la noche pasada, 1,5 litros por metro cuadrado.

Sucesos en la provincia

Un incendio amenaza destruir cinco casas en Arenas de San Pedro

La noche pasada se produjo en la calle de la Estrella en la ciudad de Arenas de San Pedro un incendio violentísimo, que amenazó destruir las cinco casas que componen la manzana en que la siniestrada se halla enclavada. La dueña de la finca es ciega y carece de olfato, circunstancias que la impidieron percatarse de lo que en su casa estaba ocurriendo. Ya en otra ocasión salió a la calle con las ropas encendidas en la lumbre sin apreciarlo.

El fuego de la noche pasada fué extinguido por el vecindario que en masa acudió al oír los gritos de «fuego» y el toque a rebato de las campanas de la parroquia.

Un interventor cae del tren, cerca de Cardenosa

Del tren número 8 801, que hace el recorrido de Avila Peñaranda, al kilómetro ocho de la vía, cayó cuando cumplía su servicio el interventor, don Francisco Gil Rubio. El convoy carecía de aparatos de alarma y los viajeros que se dieron cuenta del accidente ignoraban la suerte que el señor Gil Rubio hubiera podido correr. Viajaban en el tren dos guardias civiles y uno de ellos hizo dos disparos de pistola en dirección a la máquina, advertencia que oyó el conductor, deteniendo el tren al momento, e iniciándose inmedia-

tamente la busca del interventor, que fué hallado tendido a la derecha de la vía. Recogido de allí fué trasladado en el mismo tren a la estación de Cardenosa, donde a requerimiento del jefe de la misma se personó allí el médico titular, diagnosticando que el señor Gil Rubio presentaba una herida contusa en la región occipital, de tres centímetros de longitud, calificada de pronóstico reservado, lo cual le impedía continuar desempeñando su cometido.

Robo de ciento ochenta y un kilos de patatas

BECEDAS.—De un pajar, propiedad de Florencio Ovejero fueron sustraídas por Félix Epifanio del Río ciento ochenta y un kilos de patatas en una noche. Después de las gestiones realizadas por la Guardia Civil, previo mandamiento judicial y ante testigos, en el domicilio de Félix, éste se declaró autor del hecho, habiéndose hallado las patatas en un hoyo abierto en una habitación, tapado después con tierra y con leña encima. Declaró que para lograr su objeto fué tres veces al pajar, entrando la primera por un agujero que él mismo practicó debajo de la puerta, valiéndose para quitar las patatas de una palanca de roble con un metro y veinte centímetros de largo por veinte centímetros de circunferencia, abriendo una vez dentro los cerrojos.

Intensos terremotos en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 20.— En nueve ciudades de la parte central del país se han registrado intensos temblores de tierra. Santiago y Concepción han sido alcanzados por estos movimientos sísmicos, que comenzaron a las 11,30 de la noche y continuaron hasta primera hora de la madrugada. En la cárcel de Traiguén ha habido treinta muertos entre los presos, al quedar sepultados bajo los escombros del edificio, que se derrumbó. Una tercera parte de las casas de la ciudad de Angol ha quedado destruida. También se han sentido temblores de tierra en las ciudades de Temuco, Los Sauces, San Rosendo, Valdivia y Chillán.

El terremoto de anoche ha causado la muerte a 43 personas, según los datos conocidos esta mañana (media tarde de España). Hay además, numerosos heridos.

El Gobierno inició esta madrugada las medidas para socorrer a los damnificados de Traiguén y Angol, confirmando al mismo tiempo que ha habido treinta muertos en Traiguén, población en la que el 30 por 100 de las casas se derrumbaron y las restantes quedaron agrietadas. La empresa de ferrocarriles del Estado informó que las vías ferroviarias están interrumpidas por el terremoto desde Talca hacia el Sur y que se han adoptado las medidas necesarias para restablecer la normalidad.

El regimiento de Caballería de guarnición en Angol, se ha hecho cargo de la ciudad. Han comenzado a despejar aviones militares hacia las zonas afectadas. El terremoto comenzó a las 23,30 de la noche, con dos sacudidas; la tercera fué a las doce. El presidente, González Videla, ha propuesto diversas medidas de auxilio en la reunión del Gobierno celebrada esta mañana.

Cincuenta y ocho muertos y cien heridos, según informes oficiales

El ministro del interior informa oficialmente que el número de

muertos en Traiguén asciende a 40, y en Angol, donde también se derrumbó la cárcel a 18, tres de ellos fallecidos en el hospital, con lo que el total de personas que perdieron la vida en los terremotos de anoche asciende a 58. Los heridos pasan de un centenar.

En las primeras horas de hoy salió para la zona damnificada un tren especial con auxilios, a cargo del director del Servicio Social, Alfredo Larrain; lleva médicos, enfermeras y toda clase de elementos «ad hoc».

El presidente y dos ministros visitan la zona siniestrada

El presidente de Chile, González Videla, ha salido en avión a primera hora de la tarde de hoy hacia la zona en que se ha producido el terremoto. Le acompañan los ministros de Defensa Nacional y de Vías y Obras, general Guillermo Barrios y Ernesto Merino, respectivamente.—EFE.

Cuatro naciones suramericanas piden la normalización de relaciones con España

LAKE SUCCESS.—Cuatro países iberoamericanos—Brasil, Colombia, Perú y Bolivia—presentarán conjuntamente una moción encaminada a normalizar las relaciones diplomáticas con España, según se anuncia en fuente fidedigna.

El delegado brasileño, Joao Carlos Muñiz, fué el primero que sugirió la iniciativa, a la que se adhirió más tarde los otros tres países citados. Se sabe que presentarán la moción conjunta cuando se inicie el debate sobre España en la Asamblea General de las Naciones Unidas.—EFE.

El funcionamiento de las emisoras de Radio de alguna importancia cuesta millones de dólares cada año.

Los católicos deben saber que no se ha terminado todo regalando al Papa una nueva y potente emisora, sin asegurarle su costoso funcionamiento con un capital que permita que los aparatos trabajen.

Se aproxima la Fiesta del Libro. No se trata de celebrar un acto académico más ni de cumplir los trámites impuestos en esta clase de fiestas. No. Hay que calar más hondo, se trata de reivindicar, de valorizar, de dar auge al libro. Se trata de recordar en una palabra, el inmenso valor del libro, moldeándolo con una eficiente lectura, goce estético de enorme trascendencia para todos cuantos gustan de este arte verdaderamente hermoso y no comprendido.

Es necesario destacar en esta ocasión la utilidad, importancia y sobre todo el caudal rico de esa fuente poderosa del libro leído, captando las galanuras y «famosa cobertura» de esas páginas maravillosas de las obras maestras de todos los tiempos y de todas las épocas. Valor del libro aducido por el estudio y la lectura, factores ambos indispensables en la solución que pretendemos hallar en momentos determinados de nuestra vida, dura y afanosa como mortales y humanos.

Estudio y lectura que llegan a ser bálsamo suave que cicatriza la herida abierta en estas inquietudes y desvelos. Es la lectura goce estético que llena el sentimiento impresionando fuertemente a la vez que calma o inquieta en el devenir constante de páginas y más páginas que posan ante nuestros ojos y pasan ante nuestra reflexión, acicalando nuestra memoria, enriqueciendo nuestra imaginación, recreando nuestra sensibilidad...

La lectura es camino abierto y canal fecundante hacia una transformación progresiva, desenvuelta desde el silabeo y deletreo pueril hasta la honda meditación y profundidad de la plenitud, que cala y agiganta el valor estético del libro. La lectura es fuente poderosa e ímán verdadero en el tedio, en el ocio o en el descuidado descanso, solaz y recreo de todos cuantos sepan saborear y gustar

Estancia de Gallarza en la Argentina

BUENOS AIRES, 20.—El general González Gallarza rindió homenaje a la memoria del aviador Ramón Franco ante el monumento que se levanta en la avenida Costanera, que bordea el río del Plata, en recuerdo del primer vuelo trasatlántico. Después visitó el Museo de la Plata, donde se conserva el «Pius Ultra»

Hoy pasará la jornada en el campo.

El jueves visitará el aeródromo monumental «Ministro Platarrini» en Ezeiza, y al mediodía, en un avión de las fuerzas aéreas argentinas se dirigirá a Córdoba para iniciar la visita oficial a los establecimientos aéreos del interior.—EFE.

Proyecto francés de túneles en la Mancha y Gibraltar

LONDRES, 20.— Pierre Weil, inspector de los ferrocarriles franceses, ha sometido un memorándum de 10 000 palabras a la Conferencia Económica Europea, en el que se propone un túnel para ferrocarril y carretera bajo el Canal de la Mancha y otro bajo el estrecho de Gibraltar. Weil sugiere que el túnel del canal se haga en forma cooperativa por todas las naciones de Europa Occidental. Pide también que se construya el túnel debajo del estrecho de Gibraltar «para incrementar la economía y la defensa de Europa», con una ruta de carreteras y ferrocarriles que una ambos continentes.—EFE.

de las apretadas páginas del libro.

...Y sin embargo, esa lectura las más de las veces suele ser rutinaria, mecánica, automática, sin calor todo lo que aquellas páginas, aquel capítulo, aquel pasaje encierra y guarda como secreto escondido para aquél que sepa descubrirlo en su lectura honda y detenida. La lectura es base de una formación y de un conocimiento verdaderamente amplio, extenso, profundo a la vez si se aprecia todo el valor manifiesto de un postulado, de una expresión de un concepto y escuetamente, una frase, un giro, un modo.

Lectura que alimenta nuestra mente de algo que lo saque de lo real, de lo cotidiano, de lo vivido y conocido para transportarnos en alas del lenguaje hacia un mundo nuevo, desconocido, fantástico, o ideal como sedante en todo aquello que es lucha, trajín, tarea, labor, vivir...

La lectura es beneficiosa compañera inseparable en muchos sectores del solar hispano que discurre por estos caminos que conducen a la contemplación, a la intriga, al interés al simple curiosar. Lectura que es tan poderosa enemiga del ocio, de la apatía, de la abulia, del dulce hacer nada. Lectura que siempre conduce a un recordar en nuestros recuerdos venerados y queridos a través del tiempo que pasó. Lectura, lección hermosa y de provecho, exponente claro de un pueblo, barómetro ineludible, faro y guía de un sector determinado que de ella gusta y a ella se rinde y entrega.

¡A cuánto venimos a parar con la desgana o apatía en la lectura de los libros! ¡Cuán aleccionadora es la enseñanza de la lectura en todos sus aspectos... por necesidad, por recreación, por entretenimiento, o incluso como en muchos casos por último recurso!

Tenemos pues una extraordinaria fuente, una inagotable canteira en la lectura y un poderosísimo acicate en la belleza estética de un lenguaje encadenado, armonioso con cadencia y agilidad maravillosos.

¡Qué pena que trabajo cuesta confesar que desgraciadamente este arte de la lectura este placer estético se encuentra descuidado diríamos abandonado a solo un número bien reducido por cierto de personas que por necesidad casi más veces que por verdadero gusto han de leer. ¡Qué pena también que trabajo cuesta por otra parte oír a quien lee mal porque no entendiéndolo ni sabe lo que aque, las líneas maestramente trazadas dicen! ¡Qué encanto que satisfacción oír leer bien, con sentido, con arte, con gradación de lo leído.

La lectura bien entendida, es no hay que olvidarlo un poderoso mediador de entre el libro y el hombre, entre el fondo y la expresión y es sobre todo economía para el estudioso y para el que en los libros encuentra este poderoso acicate de que hemos hablado.

Cervantes, a quien debemos recordar en estos días y en todos, tan amante de la lectura y de los libros como tantas figuras de nuestras letras, pero quizás él más que ninguno porque los amó en demasía nos ha dicho que «el que lee mucho y anda mucho, ve mucho y sabe mucho».

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
PASEO DE LA ENCARNACION.
Carretera del Cementerio. — AVILA

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MA-RRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA EN FARMACIAS

Nueva fábrica de bolas de carbón
Primo Ibañez
Instalada en el Paseo de Santo Tomás, número 14. Teléfono 371.
SE SIRVE A DOMICILIO